

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Аржаевой Инги Аркадьевны на тему: «Патогенетическое обоснование акушерской тактики при преждевременном излитии околоплодных вод у первобеременных женщин», представленную на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология

Работа Аржаевой Инги Аркадьевны посвящена актуальной проблеме – оптимизации тактики ведения первобеременных пациенток с преждевременным излитием вод при доношенной беременности.

Актуальность проблемы разработки эффективных принципов преиндукции и индукции родов при преждевременном излитии вод обусловлена значительным распространением данной патологии, частыми осложнениями ее нарушениями маточно-плацентарного кровообращения и развитием гипоксии плода, аномалиями родовой деятельности, высокой частотой травматизма мягких тканей родовых путей, гипо- и атоническими кровотечениями, увеличением частоты оперативного родоразрешения.

Общепринятые методы преиндукции и индукции родов при преждевременном излитии околоплодных вод у первобеременных далеко не всегда характеризуются высокой эффективностью, что свидетельствует о необходимости совершенствования методов комплексной терапии данной патологии и разработки более четких практических рекомендаций с целью профилактики осложнений родового акта.

Задачи полностью соответствуют цели исследования и направлены на проведение анализа течения родов у первобеременных женщин при преждевременном излитии околоплодных вод для выявления характера родовой деятельности, исхода родов для матери и плода, частоты и структуры показаний к оперативному родоразрешению.

Одной из главных задач исследования явилось изучение сократительной деятельности матки и изменений гормонального баланса у первобеременных женщин при преждевременном излитии околоплодных вод.

Важнейшим направлением работы стала разработка методики введения окситоцина с целью индукции родов при преждевременном излитии околоплодных вод, основанной на определении уровня окситоцина в околоплодных водах, и оценка клинической эффективности разработанной акушерской тактики.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Установлено, что при преждевременном излитии околоплодных вод наблюдаются расстройства гормонального баланса в системе «мать-плацента-плод». Впервые выявлена роль нарушений продукции

окситоцина и активности окситоциназы в патогенезе пониженной сократительной способности матки, слабой или дискоординированной родовой деятельности у первобеременных пациенток при преждевременном излитии околоплодных вод.

Впервые научно обоснована методика введения окситоцина с целью индукции родов при преждевременном излитии околоплодных вод, основанная на определении содержания окситоцина в околоплодных водах пациентки и индивидуальном расчете необходимой дозировки окситоцина.

Показана более высокая клиническая эффективность разработанного метода введения окситоцина в профилактике аномалий сократительной деятельности матки и других осложнений родового акта при преждевременном излитии околоплодных вод у первобеременных женщин.

Работа выполнена в полном соответствии с целями и задачами исследования, результаты работы получены при обследовании достаточно большого контингента больных. Материалы диссертационного исследования широко освещены в печати (имеется 16 публикаций, из них 3 в журналах, рекомендованных ВАК Минобразования России).

Диссертационная работа Аржаевой Инги Аркадьевны на тему: «Патогенетическое обоснование акушерской тактики при преждевременном излитии околоплодных вод у первобеременных женщин», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора И.А. Салова, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-исследовательской работой.

По своей актуальности, объему проведенных исследований, научной и практической значимости работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Правительством Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, И.А. Аржаева, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и
гинекологии педиатрического факультета
ФГБОУ ВО «Саратовский государственный
медицинский университет им. В.И. Разумовского»
Министерства здравоохранения РФ
доктор медицинских наук, доцент
410012, Саратов, ул. Б. Казачья, 112
Тел. (845-2) 777-935

Электронная почта: Khvorostukhina-NF@yandex.ru

Подпись д.м.н., доцента, Н.Ф. Хворостухиной заверяю:

Подписи
ЗАВЕРЯЮ
Начальник

